

区领导到三教镇开展巡河巡林工作并召开三教镇乡村振兴帮扶团第四季度工作会

本报讯(渝西都市报记者 张根铜)12月14日,永川区委常委、宣传部部长张小梅带队到三教镇开展巡河、巡林工作并召开三教镇乡村振兴帮扶团第四季度工作会。她强调,要坚决落实河长制、林长制责任体系和相关工作要求,始终坚持“绿水青山就是金山银山”的生态理念;同时,要持续做好巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的政治自觉、思想自觉和行动自觉,全面推进乡村振兴。

当天下午,张小梅先后来到三教镇双河口社区和云龙村,实地察看长五间河段水质情况、张家湾林场林木长势和保护情况。她强调,相关部门镇街要压实责任,坚决落实河长制和林长制责任体系,加强队伍建设,全面提升河湖“管”“护”能力;积极引导群众树立主动保护环境的意识,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责,努力

打造整洁、干净、优美的河道生态环境和“绿水青山就是金山银山”的生态格局。

随后,在三教镇召开乡村振兴帮扶团第四季度工作会,听取三教镇和帮扶团成员单位帮扶情况汇报后,张小梅指出,今年是全面推进乡村振兴,由谋篇布局进入具体实施的关键之年,也是党的二十大胜利召开之年,习近平总书记在党的二十大报告中指出,全面推进乡村振兴,必须扎实推动乡

村产业、人才、文化、生态、组织振兴,才能让乡村振兴事业行稳致远。张小梅强调,要持续抓实党的二十大精神的学习、宣传和贯彻,三教镇在乡村振兴工作中要发挥好主体作用,坚持不等不靠、主动作为,提前准备好下一步工作的“施工图”,抓好乡村产业振兴,在未来经济社会发展中赢得先机。各成员单位要在现有基础上,压紧压实责任,全力以赴做好乡村振兴帮扶工作。

深化全员阅读 打造书香机关 永川区行政服务中心推进书香机关建设小记

渝西都市报记者 肖必胜

一幅幅廉政字画朴素典雅,一个个图书角布置得小巧精致,一本本图书诉说着岁月静好,一条条读书留言励志温馨,一篇篇读书心得饱含热情……“学思行”书香小吧图书借阅登记表上密密麻麻地记录着借阅信息。

走进永川区行政服务中心政务办公区,便被浓浓的书香氛围感染。

今年来,永川区行政服务中心坚持把“书香永川”建设与“深化全员阅读、打造书香机关”相结合,从动员部署、氛围营造、品牌创建、实践引领等方面入手,深入开展“阅读滋润心灵、书香溢满中心”书香机关建设活动,着力推动学习型机关、学习型党组织建设,全面提升政务服务质量,促进永川高质量发展。

“读书是一种习惯,这种习惯可以感染人、影响人,带来良性互动。”该中心相关负责人称。区行政服务中心着力引领学习风尚,让学习动员部署有“力度”,制定书香机关创建活动方案,与党史学习教育、模范机关创建、“百炼成钢”干部能力素质提升、“四强党支部”建设等一体部署、一体推进、一体落实。召开“书香机关”建设活动动员会,明确党组领导班子成员主动学、带头学,推荐阅读书目,撰写学习笔记,成为机关党员干部广泛读书的领读人。共创乐于读书、精于读

书、勤于读书的氛围,要求班子成员每人推荐交流一本书,机关干部每天自学不少于半小时、每季度读完一本书、每人报送一篇心得体会文章,在读书中不断提升理论修养、汲取前进动力、涵养政治生态。今年,领导干部荐书10余次,主要包括《习近平在浙江》《红星照耀中国》等。

培养读书习惯,阵地打造是关键。为让氛围更有“温度”,该中心建起了机关书屋、办公区读书角、图书漂流站等读书阵地。采取购买+赠送的方式,充实阅读书目品类,购买各类图书500余册,中心干部职工主动捐书100余册。另外,在中心干部职工中征集一批优质诗书画作品,装裱挂于阅读阵地,营造出典雅的读书环境,满足读书需求,激发读书热情,提升学习阵地的吸引力和实用性。为方便前来办事的群众等候时间阅读,该中心开放走廊读书角,打造群众温馨阅读空间。

该中心注重学习品牌塑造,让阅读品牌创建有“亮度”。创建“学思行”学习品牌,构建多种学习平台,浸润机关干部职工。学理论、强党性,通过中心组学习、支部“三会一课”、“主题党日”、干部职工会、学习强国、干部网络学院等多平台结合,强化理论学习、坚定理想信念、

补足精神之钙。学业务、长本领,开办“政务微讲堂”业务研讨阵地,引导机关干部职工知全局、干本行,争当工作“活字典”“百事通”。学经典、涵品行,重点推荐经典诗词、传统文化、红色书籍等,让机关干部职工精彩发声,用最质朴的语言分享阅读感悟,用最动听的声音传递奋进力量。

丰富多彩的读书活动,让实践引领有“深度”。该中心围绕“好书阅读、经典诵读、集中分享、能力提升”,不断激发机关干部职工读书热情。举办“书香政务”读书分享会,党组书记带头分享读书心得体会,分管领导组织分管科室干部职工开展读书分享会。坚持读原著、学原文、悟原理,全覆盖开展“学原著”读书活动,不断加强理论修养、提升能力素质。组织开展“诵经典·涵品行”朗读活动,机关干部职工精彩发声、展现风采,回味名篇、传诵经典。截至目前,该中心已通过“永川行政服务”微信公众号推送阅读分享15期,定期开办“学思行政务微讲堂”,组织业务专家、部门骨干重点围绕行政审批服务的法规政策、疑难问题、业务实

务等方面开展培训13期。举办全区首批行政办事员职业培训班,培养业务能力和专业素质过硬的窗口人员队伍,持续优化营商环境。以区总工会“惠工课堂”为依托,开展文化体育技能活动,目前已开办瑜伽培训班一期,参与干部职工35人。

据介绍,该中心下一步将以“学思行”学习品牌为依托,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,把干部职工的思想和行动、智慧和力量凝聚到区委、区政府确定的各项目标任务上来,奋力走好新时代的新征程。继续以开展丰富活动为导向,激发干部职工干事创业热情,以提升能力水平为目标,持续深化“学思行”政务服务大讲堂,引导干部以学促干、以学领干,在学中干、在干中学,切实将学习成果转化为推动永川经济高质量发展的实际举措。



缅怀先烈 致敬英雄

12月13日,永川区红旗小学师生代表在桂山公园革命烈士纪念碑前,向革命先烈敬献小白花。

12月13日是第九个国家公祭日,永川区红旗小学党总支组织师生代表在桂山公园,开展“勿忘国耻,振兴中华”国家公祭日主题教育活动,进一步加强师生爱国主义教育,凝聚奋进之力。

渝西都市报记者 陈仕川 摄

